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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1863-64 

dante l'arresto personale, la Camera forse rammenta ! 
che fu già da me presentata la relazione, la quale era 
succinta e ristretta a poche pagine, dettata in brevi 
ore, nella fiducia che nell'ultimo giorno che precedette 
l'aggiornamento della Camera avesse potuto votarsi 
senza difficoltà e con pronta e rapida discussione. 

Poiché ciò non potè aver luogo, il rispetto dovuto 
alla Camera ed alla importanza dell'argomento per-
suase della necessità e convenienza di ampliare e ri-
durre in miglior forma quella relazione, sopratutto 
perchè la Commissione si trovava divìsa in due opposti 
pareri, e il parere della minoranza era stato dalla mi-
noranza stessa formolato, con domanda che venisse 
nella relazione medesima trascritto. 

Io però spero che questa relazione possa lunedì o 
martedì prossimi, ed al certo ne' primi giorni della ve-
gnente settimana, esser consegnata alla stampa, e 
quindi distribuita a' membri della Camera; laonde po-
trà ben presto venire in discussione questo assai rile-
vante ed urgente progetto di legge. Nè l'onorevole Mas-
sari ho potuto dimenticare che io stesso ho più volte 
sollecitata la discussione di questa proposta di legge, 
raceomandaudola alle vostre pronte deliberazioni. 

Quanto all'altra proposta riguardante il Tavoliere 
di Puglia, è notorio che rispetto a tale argomento di 
gravissima importanza v'ha una tale copia di petizioni 
trasmesse alla Commissione ed un sì gran .numero di 
scritti pubblicati sulla materia, che è impossibile ne-
gare alla Commissione stessa ed al suo relatore l'agio 
di consacrare ancora un po' di tempo a compiere e 
maturare un arduo lavoro, il quale avrà necessaria-
mente qualche estensione; ma tengo a mio debito di 
assicurare la Camera, che attenderò con alacrità anche 
al compimento di quest'altro lavoro, acciò dopo essere 
stato sottoposto al giudizio della Commissione possa 
al più presto venir presentato e deposto sul banco della 
Presidenza. 

possine lai. Io ricorderò alla Camera che vi sono 
progetti di legge molto più necessari ed impox'tanti 
degli accennati dall'onorevole Massari, e fra gli altri 
quello relativo al registro e bollo, che l'onorevole 
guardasigilli si compiacque di dire che era di somma 
importanza Questa legge servirebbe a tranquillare le 
popolazioni delle provincie meridionali, ed è molto più 
necessaria di quelle di cui è stata richiesta la discus-
sione. 

Vi ha inoltre l'altro progetto della legge provin-
ciale e comunale, la cui discussione si rimanda di 
giorno in giorno, e non si sa quando verrà; quindi 
prego la Camera a volersi penetrare dell'importanza 
somma di queste due leggi e dar loro la precedenza alle 
altre. 

massari. Io non avevo inteso di fare una mozione 
sull'ordine del giorno, ma solamente di sollecitare la 
Commissione incaricata dell'esame dei progetti di legge 
dei quali ho parlato. 

Io mi appago alle spiegazioni date dal deputato 
Mancini, il quale, non dubito, manterrà la sua pro-

messa, anzi son persuaso la manterrà prima del tempo 
da lui annunziato. 

PRESIDENTE Faccio osservare al deputato Polsinelli 
che il primo progetto di legge di cui ha egli parlato 
non si potrebbe ora porre all'ordine del giorno, ed 
anzi non se ne può in quest'occasione neanche discor-
rere, perchè non fu neppur presentato; quanto al se-
condo, vale a dire quello relativo all'ordinamento pro-
vinciale e comunale, verrà fra breve in discussione. 
Stia intanto certo il deputato Polsinelli che nello 
stabilire gli ordini del giorno si procura che siano 
soddisfatti i maggiori desideri ed i bisogni più ur-
.genti. Certamente, appena esaurite le leggi che sono 
all'ordine del giorno, e di cui si ravvisa l'urgenza 
gravissima, sarà posta in discussione anche l'altra di 
cui si è testé fatto cenno, non impedendolo le circo-
stanze. La Presidenza fa ogni sua opera perchè i bi-
sogni più sentiti siano soddisfatti. 

POLSINELLI. Ringrazio il signor presidente, e rico-
nosco giuste le sue osservazioni, ma vorrei far com-
prendere alla Camera quanta sia l'ansietà con cui si 
attende la discussione delle leggi testé da me accennate. 

Nelle provincie meridionali è arrestato persino il 
corso della giustizia in attenzione della legge del re-
gistro e bollo, ed ognuno sa che senza giustizia la so-
cietà soffre. 

L'importanza della legge comunale e provinciale non 
è minore per la buona amministrazione, ond'è che io 
le ho ricordate alla Camera, e la prego di non voler-
sene dimenticare. 

presidente. Risultando dalla votazione che la Ca-
mera non è in numero, sarà domani rinnovata in prin-
cipio della seduta. 

La seduta è levata alle ore 5. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Rinnovamento della votazione per scrutinio segreto 
dei progetti di legge : 

Modificazioni al Codice penale militare ; 
Pubblicazione nelle provincie siciliane dell'editto re-

lativo alle sementi e ai sussidi. 
Discussione dei progetti di legge : 

2° Riforma delle carceri giudiziarie; 
3° Applicazione dell'articolo 2 della legge 31 luglio 

1862 ai professori stati destituiti per cause politiche; 
é' Maggiore spesa sul bilancio del Ministero della 

marina pel corpo reale equipaggi, e pei macchinisti, 
- fuochisti e maestranza ; 

5° Convalidazione del decreto di proroga alla pre-
sentazione dei titoli di rendita; 

I 6° Spesa per provvedere alle esigenze dell'amministra-
zione del debito pubblico; 

7° Maggiore spesa per nuovi uffici del debito pub-
blico e per l'unificazione dei vari debiti ; 

8° Spesa per riparazione al palazzo ducale in Ge-
nova. 


